

**Univerzita Karlova v Praze**

**1. lékařská fakulta**

**Studijní program: specializace ve zdravotnictví**

**Studijní obor: magisterský intenzivní péče**

## **POSUDEK VEDOUcí DIPLOMOVÉ PRÁCE**

Diplomová práce:

**Hodnocení pooperační prevence infekce v místě chirurgického výkonu v ošetrovatelské péči**

Autor: **Bc. Zuzana Danciová**

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Markéta Koutná

Studentka si vybrala ke zpracování diplomové práce téma, které je z chirurgického pohledu dlouhodobě aktuální. Obsahuje organizační, ekonomické prvky, důsledky, které zhoršují kvalitu života nemocných. Prevenci infekce lze vnímat jako komplexní problém z více úhlů. Týká se základní diagnózy pacienta, přípravy k samotnému operačnímu výkonu, ale i provedení výkonu, zahrnuje ošetrovatelskou péči nebo chování nemocného v následných dnech po operaci. Z výčtu možných příčin si studentka oprávněně vybrala téma věnující se ošetrovatelské péči.

První část se věnuje terminologii ve spojení s infekcí, nozokomiální nákazou, operační ránou, aseptickými přístupy. Na tuto kapitolu navazují různé způsoby přenosu infekčních agens a jejich diagnostika. Důležitým tématem je hygienicko epidemiologický režim. Teoretická část obsahuje dostačující informace na úrovni diplomové práce, vyčerpává základní problematiku prevence, diagnostiky a řešení infekce.

V empirické části bylo využito dotazníkové šetření na několika specializovaných chirurgických pracovištích. Je vhodně stanoven hlavní cíl, hlavní a pracovní hypotézy. Cílem výzkumu bylo zjistit vzdělávání sester v oblasti prevence infekce u operační rány, správné provádění převazu a ošetření u chirurgické rány, podpora a zájem managementu a zpětná vazba ve smyslu kontroly práce sester.

Studentka ve své práci splnila stanovené cíle. Největším přínosem diplomové práce jsou návrhy ke zlepšení na úrovni centrálního řešení problému, koncept vzdělávacího systému nebo rozvržení tématu ve zdravotnických zařízeních. K těmto systémovým

osnovám přidává návrh úpravy standardizovaného postupu a jejich kontroly včetně bodového zhodnocení.

Práci považuji za užitečnou, dobře a srozumitelně zpracovanou adekvátně zvolené metodice. Je v ní navržena změna, kterou osobně považuji za důležitou.

Hodnocení: Výborně

V Praze dne 10. června 2010

Mgr. Markéta Koutná.

